



Гостей встречали  
крашенинцы – стр. 2

Стихи посвятили  
юбилею района – стр. 3

Отчёты образовательных  
организаций – стр. 6

## ■ Как живёшь, молодёжь?



Светлана и Мирослава Паршины приготовили обед для всей семьи.

## Как многодетная мама стала бизнес-леди

Светлана Паршина родилась в закрытом военном городке в Читинской области. В 2003 году вместе с родителями она переехала в деревню Чёрную, где окончила школу. Предпринимательские задатки у неё из семьи. Родители занимаются выращиванием экологичной продукции, у сестры – магазин детской одежды в Заводоуковске. В 2022 году Светлана тоже открыла своё дело.

В старших классах девушка собиралась стать парикмахером. После окончания школы она уехала в Тюмень и поступила в колледж, но родители переориентировали дочь на получение специальности бухгалтера-экономиста в Тюменском государственном университете. Несколько лет она была директором центров сотовой связи в Упорово, Заводоуковске, Тюмени и Кургане. Девушку не пугала отдалённость работы и необходимость трудиться, не бывая целыми неделями дома. Муж Иван и двое сыновей её во всём поддерживали, и за это время они научились самостоятельно выполнять многие домашние дела. На восьмом году работы в крупной российской компании, управляя работой центров связи, занимаясь глобальным планированием и кадровыми вопро-

сами, она вдруг поняла, что пришла пора ей выполнить две главные мечты жизни – родить дочку и организовать своё дело в сфере красоты.

«Одна из клиенток предложила мне открыть студию шугаринга, – говорит мастер эпиляции. – Чуть позже мне как бы в шутку подарили картриджный воск. Его я испробовала в тот же день на коллеге, и мне очень понравилось. Из третьего декретного отпуска я уходила с желанием погрузиться в эту работу полностью».

Её решительность и вера в успех, конечно, сделали своё дело. Светлана стала мастером по шугарингу и официальным дистрибьютером профессиональной косметики. Специалист прошла несколько курсов повышения квалификации и всего за несколько месяцев сформировала клиентскую базу. К ней обращаются женщины и мужчины из Упоровского района, Заводоуковска, Ялуторовска и Тюмени. Фотографиями из рабочего кабинета она (при согласии самого человека) активно делится в социальных сетях, привлекая всех не стесняться быть красивыми.

«Я получаю огромное удовольствие от общения с посетителями студии, готова постоянно учиться, набираться в этом деле нового опыта. Уверена, что у человека, который занимается

любимым делом, сил хватит на всё», – считает Светлана.

С рождением второго сына Паршины возвели на своём участке новый просторный дом, а сейчас продолжают его обустроить. Иван трудится специалистом в администрации Упоровской больницы, и почти всю работу по строительству и отделке выполняет сам. На помощь ему приходит только семья: жена и родители. Что касается сыновей, то старший, Андрей, с раннего возраста успешно участвует в конкурсах чтецов, занимается настольным теннисом и дзюдо. Первоклассник Кирилл тоже занимается борьбой. Маленькая Мирослава ходит в детский сад и уже учится готовить, убирать в доме, чтобы как мама, окружать домочадцев любовью и заботой.

Светлана Паршина нередко трудится шесть дней в неделю, по договорённости с клиентками может выйти на работу даже поздно вечером. Бизнесвумен не отказывается от профессиональных курсов, а в апреле собирается поучаствовать во всероссийском чемпионате по шугарингу в Ульяновске. Её семья при этом совсем не чувствует себя обделённой вниманием. Светлана с удовольствием готовит впрок полезную пищу, печёт пышные пирожки и ароматные булочки.

Вера ЛИПУХИНА.  
Фото автора.

## ■ Вниманию населения

### Уважаемые жители Упоровского района! Дорогие земляки!

Приближается самый дорогой и одновременно самый грустный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне!

В этот день в каждой семье вспоминают события той войны, чествуют героев, скорбят по погибшим.

С целью оказания участникам войны и труженикам тыла всесторонней помощи и поддержки в Упоровском районе стартует акция «Благодарение Победителей».

Наш святой долг – отдать ветеранам дань уважения и признательности, оказать им материальную помощь на приобретение лекарств, на решение социально-бытовых проблем, на проведение социально значимых мероприятий.

Обращаемся к руководителям учреждений и организаций, к индивидуальным предпринимателям, ко всем неравнодушным жителям района, ко всем, кому дорога память о своих дедах и прадедах, и просим присоединиться к благотворительной акции и перечислить в фонд «Благодарение Победителей» добровольные пожертвования.

#### Реквизиты благотворительного счета: Получатель:

Упоровский районный совет ветеранов войны и труда  
ИНН 7226003084  
КПП 720701001  
р/с 40703810867250100013  
Западно-Сибирское отделение № 8647 ПАО Сбербанк г. Тюмень  
к/с 30101810800000000651  
БИК 047102651  
Наименование платежа:  
Благотворительная помощь к 77-летию Победы

**Внесение наличными:** Упоровский районный совет ветеранов войны и труда по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, 2 эт., каб. 5, понедельник – пятница с 8.30 до 11.30.

Память о бессмертном подвиге народа, отстоявшего независимость Родины, живёт в сердце каждого россиянина. И эта память не должна померкнуть!

Администрация Упоровского муниципального района.  
Упоровский районный совет ветеранов войны и труда.

### Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

## Конкурс



## Уважаемые упоровцы!

Поддержите нашу землячку Анастасию Русанову во Всероссийском конкурсе «Новая звезда-2022», где вокалистка представляет Тюменскую область. Конкурс состоится на телеканале «Звезда» 9 апреля в 22.30 по местному времени.

Трансляция эфира также можно будет посмотреть в то же время в Интернете на официальном сайте телеканала «Звезда». Запись эфира будет доступна на официальных страницах телепроекта «Новая звезда-2022» в соцсетях.

После выхода в эфир выпуска программы будет запущено СМС-голосование. Оно продлится один день: начнётся 9 апреля в 22.30 по местному времени и завершится 10 апреля в 23.59 по московскому времени.

Для того чтобы отдать голос за Анастасию Русанову, отправьте код NZ 72 (пробел обязателен, регистр букв значения не имеет) на короткий номер 5544.

Отправить можно не более 20 сообщений с одного номера.

Услуга платная. Собранные деньги пойдут в благотворительный фонд «Измени одну Жизнь».

(Стоимость отправки SMS: МТС – 35 рублей, остальные операторы 40 рублей (с учётом НДС 20%). Ваш сотовый оператор может дополнительно просить подтвердить отправку на короткий номер. Подтверждающее SMS бесплатно).

**Будут засчитаны только те сообщения, которые отправлены 10 апреля (в воскресенье).**

Редакция.

## Говорят упоровцы

## Всё меняется к лучшему



**Продолжаем публиковать мнения читателей о нашем районе, для которого 2022 год стал юбилейным. Своими впечатлениями поделилась библиотекарь Бызовской сельской библиотеки Людмила ИВЛЕВА.**

– В Упоровский район я приехала в августе 1984 года. Было лето и мне всё понравилось. Но уже во время первой распутицы, когда дороги превратились в сплошное месиво с огромными колеями, когда в райцентр можно было добраться только на «Кировце» или грузовой машине с цепями на колёсах (я так понимаю, цепи выполняли роль шипов), мои розовые очки спали.

Чтобы пообщаться с родителями, надо было договариваться с каким-нибудь владельцем стационарного телефона (а таких в то время было очень мало), чтобы разрешили позво-

нить. Поход в Упорово превращался в целое приключение: или идти всю дорогу пешком, или ехать на каком-нибудь тракторе. А ещё надо было через реку Тобол перебраться по деревянному мосту, который дышал на ладан и зиял огромными дырами. Водители проезжали по нему с риском для жизни.

Но постепенно картина стала меняться в лучшую сторону. В конце 90-х заасфальтировали дорогу до Бызово и построили капитальный мост. С приходом 2000-х появились блага цивилизации – к домам подвели газ, почти повсеместно произошла телефонизация, дороги оделись в асфальт. Сейчас жизнь селян мало чем отличается от городской. В наших домах есть всё для комфортного проживания. Теперь такой проблемы – на чём добраться до Упорово – не существует. Почти у каждого хозяина свой автомобиль. А если нет машины, поезжайте на рейсовом автобусе или вызовите такси.

Конечно, есть ещё немало вопросов, которые надо решать. Не во всех населённых пунктах имеются дороги с твёрдым покрытием, не во все дома пришёл газ. Но я считаю – это дело времени. Желаю родному району процветания, мира и благоденствия.

## Праздники



## Крашенинцы отметили 90-летие района

Долгожданный праздник состоялся шестого апреля в Доме культуры с. Крашенинино.

Традиционно мероприятие началось с презентации выставки изделий мастеров декоративно-прикладного творчества. Местные женщины – замечательные труженицы, хозяйки, умелицы. На демонстрационных столах были представлены вязаные вещи, картины с алмазной мозаикой, вышитые предметы от С. В. Басовой, Н. Ю. Даниловой, В. А. Сдобновой, Т. А. Пономарёвой и школьницы Нади Киселёвой. Красота, создаваемая руками прекрасной половины человечества, всегда вызывает самые восторженные отклики от ценителей народного искусства.

Жителей села с юбилеем от имени главы района поздравила его первый заместитель Наталья Васильева. Она зачитала приветственный адрес от Леонида Саукова, а затем провела награждение. За многолетний добросовестный труд и активную жизненную позицию почётную грамоту получил водитель поста пожарной охраны Сергей Михайлович Бажин, а благодарственное письмо – учитель иностранных языков Крашенининской ООШ Светлана Анатольевна Гридина. За активное участие в жизни села и вклад в культурное развитие района благодарственным письмом отмечен театральный коллектив СДК «Эго».

С замечательным праздником своих односельчан от всей души поздравила депутат районной думы Тамара Тимиргалеева, которая от председателя районного представительного органа передала благодарности за добросовестный труд и активную общественную деятельность Р. А. Бондареву, Н. М. Гавриловой (работник школы), Н. В. Данилову (сотрудник ЗАО «Русь»).

Выступая перед земляками, глава сельского поселения Ирина Пантелева отметила: «В год празднования юбилея района мы с благодарностью вспоминаем наших прадедов, стояв-

ших у истоков района, преклоняемся перед земляками, которые самоотверженно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. К сожалению, в нашем поселении не осталось уже ни одного фронтовика, которого мы могли бы лично поздравить с большим юбилеем района и с праздником великой Победы. Мы гордимся трудовыми подвигами тех, кто на своих плечах вынес все тяготы войны – подвигами тружеников тыла. Сегодня в нашем селе проживает Надежда Ивановна Ренева, только она ещё может делиться с нами своими воспоминаниями, радоваться сегодняшней жизни. Мы помним всех, кто восстанавливал хозяйство в трудные

послевоенные годы, кто участвовал и побеждал в соцсоревнованиях в советское время, кто сегодня своим трудом славит нашу благодатную землю».

Праздничный концерт «Я люблю свою землю» оставил у зрителей самые позитивные отклики. Своим творчеством крашенинцев порадовали артисты районного Дома культуры и Детской школы искусств. Не оставило никого в зале равнодушным стихотворение «Крашенинино» Николая Шабалина, которое проникновенно прочитал учащийся местной школы Роман Филинов.

Светлана ЖАМАНОВА.  
Фото автора.



Ученик Крашенининской школы Роман Филинов представил односельчанам стихотворение земляка.

## Акция

## Книги передали детям

Редакция районной газеты «Знамя правды» неоднократно проводила конкурсы и акции. На днях завершилась одна из них – «Книга в детский сад».

В первый раз подобную акцию мы организовали в преддверии Дня защиты детей 2021 года. Тогда более 30 книг, множество настольных игр и

игрушек мы передали детскому саду посёлка Октябрьского.

На этот раз книгами, которые собрали читатели, мы порадовали воспитанников Крашенининского дошкольного учреждения. «Я работаю больше пяти лет, и это первый раз, когда кто-то дарит нам какие-то вещи. Дети очень довольны. У нас своих книг до этого не было. Брали

в сельской библиотеке, а сейчас будет своя.

Спасибо от родителей наших воспитанников и всего коллектива учреждения работникам редакции и каждому, кто принял участие в акции», – сказала воспитатель Людмила Кабакова.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото Светланы АЛЕКСАНДРОВИЧ.



И на бумагу льётся стих



# Признаются в любви к малой родине

Знаменательная дата, связанная с юбилеем родного района, вдохновила наших постоянных авторов стихотворных строк на создание поэм и од, воспевающих наш край и трудовые успехи его жителей. Авторы восхитились красотой родной природы, провели экскурс в историю, высказали добрые слова в адрес людей, прославивших упоровскую землю далеко за её пределами. Новые стихи наших авторов – порыв души, ностальгия и гордость за великое прошлое, благодарность к землякам за верность традициям, очередное признание в любви к малой родине и вера в лучшее будущее.

## Ода Упоровскому району

**Р**айон Упоровский любимый,  
Наш хлебородный край родной  
Людей прекрасных, духом сильных,  
Единой спаянных судьбой.  
Волшебный край туманов синих,  
Густых боров, лугов, озёр.  
Чудесный край полей обильных,  
Закатов дивных, ясных зорь.  
Ещё сторонка нам родная  
Реками-струями мила:  
Текут от края здесь до края  
Тобол, Нияп и Емуртла.

**У** пусть досужий обыватель  
Начнёт такую песню петь:  
«Район ваш – пятнышко на карте,  
Мол, больше не на что смотреть...».  
Да, нет здесь нефти, нет здесь газа,  
Но наше право заявить,  
Что без малюсенького пазла  
Картины общей не сложить...  
Седюю древностью гордится  
Наш близкий всем сердцам район,  
Селились уры и арийцы  
Здесь с достопамятных времён.

**У**здrevле «человек разумный»  
По здешним хаживал местам –  
Открыт могильник Скородумский,  
Разведан Тютринский курган.  
Снега, дожди, как пыль вселенной  
Для нас и это не отнять.  
Район. Да, с виду неприметный,  
Но захолустьем не назвать.  
Наш край берёзок и осинок –  
Не полюбить уже иной,  
И наша русская глубинка  
Всех поражает глубиной.

**Т**рудясь, как все, под небом мирным  
Живём: картофель, хлеб растим.  
Вот «КРИММ» у нас: та агрофирма  
Покруче будет многих фирм.  
Семеноводство в «Емуртлинском»,  
Заслуги тружеников сёл:  
И в Масальях, и в Ингаллинском  
Успехом АПК расцвёл.  
Район трудяг и бизнесменов,  
Талантов россыпь – пруд пруди.  
Поэты, скульпторы, спортсмены –  
Все – соль упоровской земли.

**Т**рибы и ягоды, а рыба?!...  
Лес для построек, серозём.  
И «катаклизм» какой бы ни был –  
Без денег точно проживём.  
Здесь (прихвастнём, пожалуй, в оде)  
«Чудес невиданных» не счесть:  
В Суерском парке мамонт «бродит»,  
И «на ветвях» «русалка» есть...

**В**елядись, и ты увидишь тоже  
Величье дедовой земли.  
Она роднее и дороже,  
Коль для неё старался ты.  
Она как от костра большого  
Едва заметный уголёк –  
Частичка Родины великой,  
Благословенный уголок.  
Фёдор ПОЛЯКОВ, г. Москва.



## С юбилеем, благодатный край

**Т**ы в суровые годы родился.  
Наводился порядок в стране.  
Коллективною жизнью сплотился.  
Электричество светит в окне.  
Люди крохи в колхоз приносили,  
Но число тех хозяйств всё росло.  
Пусть пока всё вручную косили,  
В коллективах цвело ремесло.  
Появились в полях плуги, жнейки  
И колёсник в лугах стрекотал.  
Создавали снопы лобогрейки.  
В кузнях грелся в горнилах металл.  
МТС – коллективы рабочих –  
Помогали пахать, молотить.  
И мальчишек, до жизни охочих,  
Там могли мастерству обучить.  
Так трудом расцветали деревни.  
Для души – балалайка, гармонь,  
Возрождались культура из древней,  
Ну а свадьбы – жизни огонь.

**Ж**о не дали фашисты расцвету.  
Пятилетку грохочет война.  
В сорок первом, в разгаре лета,  
Чёрной тенью легла она.  
Всё для фронта, Победы ради  
Отдавал район пацанов.  
В обелисках на мраморной глади  
Горят фамилии наших бойцов.  
А в полях наши мамы и сёстры  
По-бурлацки тащат плуги,  
На телегах глотают вёрсты,  
Хлеб на фронт, хоть в грязи сапоги.  
И в лесах они пилят вручную –  
Чурки леса для фронта нужны.  
А мальцов посылают в ночную.  
Те серьёзны, послушны, важны.

**Ж**ён, матерей похоронки сражают,  
Из души – необузданный крик.  
Прокричаешься, детишек ласкают,  
Лишь поддавшись горю на миг.  
Как Победу с восторгом встречали,  
Обнимали героев войны.  
Инвалидов на жизнь поднимали  
Из предсмертной, больной тишины.  
Не опишешь всего и стихами,  
Не поймёшь, как и выжил народ.  
С болью, нервами, с силой, с грехами  
Он прокладывает путь вперёд.

**П**ятилетки подряд, семилетки,  
Гул машин, тракторов-дизелей...  
Строим фермы, комплексов клетки,  
Всё вперёд, веселее, быстреей.  
Пережил народ укрупненье,  
Ненадолго в Ялтуровск влился.

Это было, скорей, невезенье,  
Ускоренья тогда не добивался.  
Планы партии сил придавали.  
Появляются клубы, дома.  
Самоходки в поля пригнали –  
На всю зиму зерно и корма.  
Двадцать лет расцветали хозяйства,  
Набирали силу и мощь.  
В ход наука идёт без зазнайства,  
Чтоб крестьянину в жизни помочь.  
«Притобольный» – оплот свиноводства,  
Комплекс новый на тысячи голов.  
А Липиха – пример скотоводства,  
Там откормочный комплекс готов.  
Не отстали в дороге коркляне,  
Там породных коров создают.  
На пригородной у леса поляне  
Комплекс нетелей принял приют.  
Емуртлинцы – всегда хлеборобы,  
Новизну в производстве нашли,  
Люди новой нохринской пробы  
Уважение, почёт принесли.  
Маяки загорелись в Пятково.  
Спорт, конюшня, скачки, бега.  
И Слепцов по-мужицки сурово  
Производство раздвигал берега.  
Нам Седухин оставил наследство:  
Дом культуры в центре стоит.  
Чтоб украсить масальское детство,  
Стадион там огнями горит.  
Помним мы Угреннинова Лёню,  
Он работу хозяйство выправлял,  
И хомут, затянувши супонью,

Утром рано поля объезжал.  
Много стоил талант Кузюкова,  
Первый сад он у реки растил.  
И в «Знаменке» печатал основы,  
Чтоб сады набирали сил.  
В здоровья мире – свет луча –  
Мы помним Ямова-врача.  
А рядом в этом из миров –  
Талант хирурга – Кошкарёв.  
Жизнь и силы отдал району  
Агрономов глава – Чеглаков.  
В поле он. Не крутил телефоны.  
Он боялся конторских окоп.  
Ох, как много людей распрекрасных –  
Воспитала наша земля.  
Честных совестью, чистых и ясных,  
И стояли они у руля.  
Возводились объекты, постройки,  
И вживлялась промышленность в быт.  
А на праздниках – конные тройки...  
Только искры летят от копыт!  
ПМК, сельхозстрой, сельхозхимия  
Облегчали селянам труд.  
И сегодня поля с их именем  
Нам двойной урожай дают.  
И гремело Упорово в спорте.  
Полюбился давно волейбол.  
Не сидели мальчишки на торте.  
Все на улицу – бита, футбол.  
Русаков – командир волейбола,  
Лучших парней в команду собрал.  
Тренировки в спортзале без пола,  
Но российское первенство взял.

А хоры – украшенья посёлков –  
Распевались в вечерней тиши.  
И частушки задорно и колко  
Изливали жизнь от души.  
Тяк и жили, пока перестройка  
Не украла у нас бытие.  
Что своим считали мы стойко,  
Оказалось всё не твоё.  
И убили в нас веру развалом,  
Безработицу в сердце вонзив,  
Неожиданно, словно кинжалом,  
Отодвинув от жизни и нив.  
Слишком долго искали дорогу,  
Но нащупали, кажется, путь.  
Лишь бы совесть пришла на подмогу  
И мораль не смогли мы согнуть.  
Лишь бы мы не ловчили, не хапали,  
Не ломали, не знули людей.  
И детей Интернетом не лапали,  
Вседозволенностью згнусных сетей.  
Девяносто сейчас району.  
Славный, зрелый уже юбилей!  
Не снимает труда он корону,  
Расцветает на пользу людей.  
Пусть пути его будут удачны,  
Пусть реформы не рушат основ.  
А решенья властей – все прозрачны,  
И на благо людей, без оков.  
Всем здоровья, таланта, ума.  
Будь прекрасен ты, наш район.  
Счастья всем в коллективы, дома,  
Изобилия с разных сторон!  
Геннадий СУЧКОВ, с. Бызово.



Страницу подготовила Лидия СОСНИНА. Фото Регины ГАПОНОВОЙ и Веры ЛИПУХИНОЙ.